Processo Seletivo n® 001/20
Fonoaudiologia

CONHECIMENTOS GERAIS

Lingua Portuguesa

QUESTAO 1

Em 1938, escrevi Graciliano Ramos:

Aquela velha carta de ABC dava arrepios. Trés faixas verticais borravam a capa, duras
antipaticas; e fugindo a elas, encontravamos num papel de embrulho, o alfabeto,
silabas, frases soltas e afinal maximas sisuda. Suportavamos esses horrores como um
castigo e inutilizavamos as folhas percorridas, esperando sempre que as coisas
melhorassem. Engano: as letras eram pequeninas e feias; os provérbios, os graves
conselhos morais ficavam impenetraveis, apesar dos esforcos dos mestres arreliados,
dos puxavantes de orelhas e da palmatéria. “A preguica é a chave da pobreza”,
afirmava-se ali. Que espécie de chave seria aquela? Aos seis anos, eu e meus
companheiros de infelicidade escolar, quase todos pobres, ndo conheciamos a
pobreza pelo nome, tinhamos poucas chaves, de gavetas, de armarios e de portas.
Chave de pobreza para uma crianca de seis anos é terrivel. (RAMOS, Graciliano. Um
novo ABC. Linhas tortas. Sdo Paulo: Martins Fontes, 1962).

Com base nesse fragmento e nos conhecimentos sobre os métodos para alfabetizar,
identifique com V as afirmativas verdadeiras e com F, as falsas.

() Os métodos sintéticos partem das unidades mais amplas (texto, frase ou palavra)
até chegar as unidades minimas da lingua (silabas/fonemas ou letras).

() Os métodos analiticos partem das unidades minimas da lingua (silabas/fonemas
ou letras), que vao sendo reunidas, numa operagéo de sintese, para gerar as palavras,
gue formaréo as frases.

() A soletracdo e o método fénico sdo chamados de métodos sintéticos.

() Os métodos da palavracdo, da sentenciacdo e da historieta/contos sdo métodos
analiticos.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, € a:

(A)V-V-F-F
B)V-F-V-V
(C)F-V-V-F.
D)F-F-V-V
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QUESTAO 2

Assinale a alternativa correta quanto a pontuacao:

(A) A lua de mel dos noivos Eliseu e Marina foi tranquila.

(B) A fornada, esquentou muito e queimou 0s paes.

(C) O bombeiro disse preocupado “Saiam imediatamente da casa”.
(D) Entendi, pois, 0 seu consentimento.

QUESTAO 3

Em “Ainda assim, ha duvidas sobre as reais motivagcdes de Mutti”, o elemento
destacado € empregado para expressatr:

(A) Concluséo.
(B) Acréscimo.
(C) Adversidade.
(D) Explicagéo.

QUESTAO 4

A expressao que exerce funcgédo sintatica diferente das demais se encontra na seguinte
alternativa:

(A) “Serve para acionar a lampada”.

(B) “Dispensa essa perda de tempo”

(C) “Mesmo quando avistar um interruptor diferente”

(D) “E que na base do nosso conhecimento esta a inducdo”

QUESTAO 5

Marque a alternativa em que o uso da preposicao atende as exigéncias da norma
padréo da lingua escrita brasileira:

(A) O estagiério aspirava uma efetivacdo no cargo em que se exercitava.

(B) Em geral, o trabalhador jamais esquece do seu primeiro patréo.

(C) A familia sentou-se na mesa para festejar as festas de fim de ano.

(D) O grupo de trabalho visava ao sucesso da empreitada, pois muito se esforcara
para isso.

QUESTAO 6

As palavras foram acentuadas de forma correta em:



Processo Seletivo n® 001/20
Fonoaudiologia

(A) Tutu, chuchu, angu, bad.
(B) Juiz, egoista, rainha, cai.
(C) Més, Méses, polém, amém.
(D) Constréi, doi, faz, pos.

QUESTAO 7

Mamée me disse que a comida estava deteriorada, portanto, a comida estava:

(A) Estragada.
(B) Deliciosa.
(C) Saborosa.
(D) Inodora.

QUESTAO 8

Do ponto de vista gramatical, no &ambito da concordancia verbal, mais
especificamente, analise os trechos:

1. %...) nos loucos anos 20, quando varias liberdades novas comecaram a ser
experimentadas no rescaldo da Primeira Guerra Mundial (...) prevaleceram n&o
os passos de Charleston (...)".

2. “Nos fabulosos anos 60 e 70, enquanto as drogas, o sexo e a comunhao dos
jovens pela paz e contra tudo que era velho tomavam as ruas, O
conservadorismo se entrincheirava no poder (...)".

Sobre a concordancia verbal efetuada nesses dois trechos, analise:

l. No primeiro trecho, o sujeito do verbo “comecar” é composto: verbo no
plural, portanto.

Il. No segundo trecho, também ocorre um sujeito composto, por isso o verbo
“tomar” esta no plural.

Il. A formulagao “prevaleceu nao os passos de Charleston”, estaria também
correta, uma vez que o sujeito esta posposto ao verbo.

V. Em geral, se 0 sujeito estd no singular, o verbo fica no singular. como
acontece em “o conservadorismo se entrincheirava”.

Estéo corretas apenas as afirmativas:

(A lelll.
(B)lelV.
© llelV.
D)1, 1l e IV.
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QUESTAO 9

Preencha as lacunas com os verbos entre parénteses.

l. Educacéo de elevada qualidade significa que os alunos
desempenho elevado em testes internacionais de proficiéncia, como o
Programa Internacional de Avaliagcdo de Estudantes, ou Pisa. (tem — tém)
Il. Bons sistemas educacionais sdo aqueles em que o recrutamento do

professor altamente seletivo. (é — sdo)

Il. Elevadas expectativas de vir acompanhadas por capacidade
de recuperacéo. (ttm —teem)

V. Os professores americanos 0 habito de elogiar os estudantes

mesmo quando o desempenho n&o é bom, 0 mesmo ocorrendo com 0s
pais. (tem — tém)
V. O que os EUA de visita a Cuba? (espera — esperam)

A opgdo que contém, respectivamente, os verbos corretos é:

(A) tém — é — tém — tém — esperam
(B) tem — é — tem — tem — espera

(C) tém — sdo — tem — tém — espera
(D) tém — sdo — tem — tém — esperam

QUESTAO 10

Assinale a alternativa em que a palavra descrita apresenta um encontro vocalico do
tipo hiato:

(A) sério.
(B) saude.
(C) miséria.
(D) grafica.

Matematica

QUESTAO 11

Um recipiente com capacidade de 625 mililitros estava cheio e foi esvaziado para 3/5
da sua capacidade. O liquido que restou no recipiente foi dividido igualmente em
recipientes menores de 15 mililitros cada um. Quantos recipientes menores foram
utilizados?

(A) 15.
(B) 25.
(C) 35.
(D) 30.
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QUESTAO 12

Colocando sinais de adicdo entre alguns dos algarismos do nimero 123456 podemos
obter véarias somas. Por exemplo, podemos obter o nimero 183 com trés sinais de
adicdo: 123 + 4 + 56 = 183. Quantos sinais de adicdo sdo necessarios para que se
obtenha o numero 30?

(A) 3.
(B) 5.
(C) 6.
(D) 4.

QUESTAO 13

Na soma abaixo, letras iguais representam algarismos iguais e letras diferentes,
algarismos diferentes.

X

X

+YY

7227

Sabendo que Z = 1, qual algarismo é representado pela letra X?
(A) 7.
(B) 6.
(C) 4.
(D) 5.
QUESTAO 14

Ideb das escolas municipais de Cajati é superior a meta nacional para 2022

Uma delas atingiu a nota 7 e € exemplo em superagéo

Cajati tem motivos para comemorar: as escolas municipais atingiram a nota 6,3 pelo
indice de Desenvolvimento da Educacéo Basica (Ideb), que monitora a qualidade do
ensino em todo o Brasil e estabelece metas aos seus municipios. A nota conquistada
por Cajati é superior a de 2015, que ficou em 6,2, e esta acima da meta nacional para
daqui quatro anos. De acordo com o Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas
Educacionais Anisio Teixeira (Inep) a meta é que o ldeb do Brasil seja 6 em 2022 —
média que se compara a qualidade de um sistema educacional de paises
desenvolvidos.
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Segundo a diretora do Departamento Municipal de Educacao, o sistema de ensino em
Cajati € inclusivo e trabalha as caracteristicas de cada crianga. “O nosso objetivo
diario é oferecer educacéo de qualidade para os 3.500 alunos das escolas municipais

.).

Foram avaliados 403 alunos de 15 turmas do quinto ano de oito escolas municipais e
as notas ficaram entre 6,1 e 7. (...)

O resultado mais alto foi conquistado pela Escola Municipal Shirlei Bueno de Paula,
com a nota 7. “Para as rurais, como essa, algumas dificuldades de localizagcao
dificultam o acesso a internet e a disponibilizacdo de computadores para os alunos.
Mesmo assim, a Shirlei Bueno de Paula e a Vereador José Rodrigues de Freitas (nota
anterior 5,9 e agora 6,3) avangaram significativamente em seus resultados, vencendo
essas barreiras com ampla diversificacdo de estratégias, foco na aprendizagem,
comprometimento da equipe e envolvimento de toda comunidade”, elogia a diretora.

(.)

Ideb das escolas municipais de Cajati é superior & meta nacional para 2022.
Disponivel em: https://www.cajati.sp.gov.br/noticia/2210/ideb-das-escolas-municipais-de-cajati-e-superior-a-meta-nacional-para-2022/.
Acessado em 28/02/2020 (Adaptado)

Considerando o total de alunos do sistema de ensino municipal de Cajati ser de 3.500,
assinale a alternativa que representa a porcentagem de alunos avaliado no Ideb, de
acordo com o texto, aproximadamente:

(A) 11,5%.
(B) 16,5%.
(C) 14,5%.
(D) 19,5%.

QUESTAO 15

Por ano, cada brasileiro usa 40 quilos de papel, enquanto uma arvore de eucalipto, em
idade de corte, rende 100 quilos de papel. Considerando esses dados, quantas
arvores em idade de corte precisariam ser derrubadas por ano para suprir 0 consumo
de papel anual de uma cidade com dois milh6es de habitantes?

(A) 40.000.

(B) 140.000.
(C) 400.000.
(D) 800.000.


https://www.cajati.sp.gov.br/noticia/2210/ideb-das-escolas-municipais-de-cajati-e-superior-a-meta-nacional-para-2022/
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Lei Federal n°® 11.788/2018

QUESTAO 16

Acerca da Lei do Estagio (Lei Federal n° 11.788/2018), assinale a alternativa
INCORRETA:

(A) O estagiario podera inscrever-se e contribuir como segurado obrigatorio do
Regime Geral de Previdéncia Social.

(B) E assegurado ao estagiario, sempre que o estagio tenha durac&o igual ou
superior a 1 (um) ano, periodo de recesso de 30 (trinta) dias, a ser gozado
preferencialmente durante suas férias escolares.

(C) A duracao do estagio, na mesma parte concedente, ndo podera exceder 2
(dois) anos, exceto quando se tratar de estagiario portador de deficiéncia.

(D) O estagiario podera receber bolsa ou outra forma de contraprestacdo que
venha a ser acordada, sendo compulséria a sua concessao, bem como a do
auxilio-transporte, na hipétese de estagio nao obrigatorio.

Conhecimentos Especificos

QUESTAO 17

Em relag&o ao desenvolvimento da linguagem, é correto afirmar que:

(A) Para Piaget, a linguagem é uma funcéo cognitiva, que emerge a partir do
desenvolvimento sensdrio-motor, num processo continuo que pressupde 0s
esquemas de acomodacéao e assimilacao.

(B) Para Vygotsky, a aquisicdo é um processo de aprendizagem por imitagéo,
obedecendo a condi¢Bes universais e segue passos graduados e sequentes,
numa ordem universal.

(C) Skinner defende a ideia de que a linguagem € uma dotagédo inata e sua
aquisicao provém da maturacao biologica e o input, que trata-se de uma
exposi¢ao qualquer de fala.

(D) Na viséo interacionista, a crianga inicialmente € objeto do outro, considerando
a mente como fruto da atividade de um corpo que se constitui socialmente,
num processo histérico.

QUESTAO 18
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Classifique os processos fonoldgicos encontrados nas palavras:

Palavra Transcricao
fonémica
CASA Itaza/
CAVALO /kavayu/
ELEFANTE Nifa/
LAPIS /lapi/
BORBOLETA | /popoleta/
CHAPEU Itapéu/

(A) Simplificacdo de fricativa, substituicdo de /c/ pr /k/; reducéo silabica;

dessonorizacdo e omissao de silaba atona.

(B) Anteriorizacé@o; apagamento de liquida; eliminagéo de silaba; sonorizacao;
plosivacao.

(C) Frontalizacao de velar; simplificacao de liquida; eliminacéo de silaba atona;
eliminacdo de arquifonema final; dessonorizacéo de plosiva e omisséo de
arquifonema; plosivacao de fricativa.

(D) Sonorizacao de fricativa surda; simplificacdo de liquida; reducao silabica;
omissao de consoante final; eliminacdo de arquifonema {R}; frontalizacdo de
fricativa.

QUESTAO 19

Considere os seguintes achados audiométricos e escolha a alternativa que a
caracteriza, de acordo com Lloyd e Kaplan (1978):

oD 250H | 500H | 1000H | 2000h | 3000H | 4000H | 6000H | 8000H
z z z y4 z z z z

Via 20 15 10 20 15

Osse

a

Via 50 50 65 60 70 65 60 60

aére

a

OE 250H | 500H | 1000H | 2000h | 3000H | 4000H | 6000H | 8000H
z y4 y4 y4 z z z z

Via 20 15 10 10 20 10 15 15

aére

a
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(A) Perda auditiva neurossensorial em OD de grau moderado; curva
audiométrica dentro dos limites normais a esquerda.
(B) Perda auditiva tipo condutiva de grau moderadamente severo em OD;
curva audiométrica dentro dos limites normais em OE.
(C) Perda auditiva do tipo condutiva de grau leve bilateral.
(D) Limiares auditivos dentro dos limites normais bilaterais.
QUESTAO 20

Considerando a fase de aquisicdo de escrita, a crianca que escreveu a lista de palavras

abaixo, encontra-se na fase:

HLIA — galinha-
KVALO — cavalo

TAU —tatu

ZBA — zebra
KXORO - cachorro
LOBO — lobo

(A)
(B)
(C)
(D)

Pré-silabico

Silabico com valor sonoro
Silabico-alfabético
Alfabético

10



